

財大氣粗 重金挖三主力

中超掏空巴甲冠軍

新華社里約熱內盧25日電 哥連泰斯在2015賽季巴甲聯賽中以12分的優勢奪得冠軍，而該隊目前至少有3名主力被中國足球俱樂部求購。

據巴西媒體最新報道，剛剛升入中超的河北華夏幸福已向哥連泰斯的巴西國腳、防守中場伊利亞斯文迪斯報價，而哥連泰斯俱樂部也表示，來自中國的報價很高，他們沒有不答人的理由，這一轉會談判或將在未來幾天出結果。據悉，伊利亞斯文迪斯若加盟華夏幸福，他的轉會費將高達1,000萬美元(約7,751萬港元)，而他的月薪也將達到35萬美元(約271萬港元)。

另據巴西媒體報道，哥連泰斯的巴甲助攻王、32歲的謝臣已同意接受來自中甲天津權健的合同。剛剛結束的這個賽季，謝臣射進13球，在巴甲射手榜上名列第三。他還有12次助攻，是無可爭議的巴甲助攻王。憑藉其優異表現，謝臣還入選今年巴甲最佳陣容。

謝臣與哥連泰斯原本還有合同在身，該合同所規定的毀約金金額為500萬歐元(約4,253.6萬港元)，但權健方面眉頭都

沒皺一下，同意照單全付。哥連泰斯俱樂部主席羅伯特感嘆道：「當一個俱樂部同意支付違約金，那你就無法留住球員了。」據悉，謝臣在權健的月薪同樣為35萬美元(約271萬港元)。

此外，哥連泰斯前鋒、前山東魯能舊將路夫據稱也收到了中超球隊的報價，有可能重新「殺回」中超。路夫在今年初離開魯能回到哥連泰斯，他在本賽季的巴甲聯賽中射進14球，獲得巴甲銀靴，是哥連泰斯奪冠的一大功臣。在伊利亞斯文迪斯、謝臣和路夫三大主力有可能去中國踢球之後，巴甲冠軍哥連泰斯的實力恐怕將在下賽季大打折扣。

名帥文尼西斯加盟魯能

如今在哥連泰斯發生的事情，在2013和2014賽季蟬聯巴甲冠軍的高士路也曾遭遇過。2014賽季結束之後，由於俱樂部財政狀況不佳，高士路的射手高拉特轉投廣州恒大，賽季最有價值球員里貝羅赴阿聯酋淘金。在2015賽季，高士路實力大打折扣，一度深陷降級區，最終只位列第八位。

近些年，中超從巴西引進了眾多優秀球員和教練，凡在巴甲冒尖的，幾乎都與中超球隊傳出「緋聞」。本賽季結束後，幫助高士路成功保級的「救火」教練、前巴西隊主帥文尼西斯就成了魯能主帥。有巴西媒體驚呼，財大氣粗的中超正在掏空日漸萎縮的巴甲。

科特迪瓦國腳有望 年薪3千萬投國安

據意大利傳媒《足球市場》消息，科特迪瓦前鋒杜姆比亞願意接受一家北京俱樂部的報價，這份報價為年薪400萬歐元(約3,402.9萬港元)、轉會費1,000萬歐元(約8,507萬港元)。另據俄羅斯媒體「lenta.ru」報道，引進杜姆比亞的北京俱樂部是北京國安。

意大利媒體報道，這位科特迪瓦前鋒已通知莫斯科中央陸軍，願意接受來自北京俱樂部的豐厚報價，這家北京俱樂部向他開出的年薪為400萬歐元，並且未包含獎金。另外，杜姆比亞的轉會費大約是1,000萬歐元。

而俄羅斯媒體「lenta.ru」則透露，引進杜姆比亞的北京俱樂部是北京國安。杜姆比亞的所有權屬於意甲羅馬，羅馬將從這樁轉會中獲得約1,000萬歐元的轉會費。杜姆比亞自2010年加盟莫斯科中央陸軍後，在150場比賽中共射入95球。2011-2012賽季、2013-2014賽季，他都是俄超聯賽的最佳射手。上賽季杜姆比亞從莫斯科中央陸軍加盟羅馬後表現不佳遭到退貨，目前他以租借身份留在中央陸軍隊。

由於羅馬無意收回杜姆比亞，而中央陸軍又難以支付昂貴的轉會費，故給了中國球隊挖角良機。北京國安在失去迪贊奴後，急需進補一名前鋒。杜姆比亞出生於1987年，是現役科特迪瓦國腳，為國家隊出場31次，射進5球。



杜姆比亞已接受國安報價。資料圖片



路夫有望「殺回」中超。資料圖片

巴西名帥文尼西斯本月申加盟山東魯能。新華社

伊利亞斯文迪斯(黃衫)在友賽中為巴西披甲。資料圖片

U23國足出征 眾將誓言進軍里奧

中國男足奧運隊前晚啟程前往阿聯酋，備戰明年1月的U23亞洲盃暨里約奧運會亞洲區預選賽。據鳳凰體育消息，國家體育總局副局長、中國足協主席蔡振華早前也抵達國奧隊在北京下榻的飯店鼓勵球隊；而國奧球員都表態，要踢出好成績、殺進里約奧運會。

明年1月12日，亞洲U23青年足球錦標賽暨2016年里約奧運會亞洲區預選賽決賽階段比賽將在卡塔爾展開。國奧首場比賽將挑戰東道主卡塔爾，其後將先後面對敘利亞和伊朗。共16支球隊爭奪3張里約奧運會門票，日、韓、澳、伊、沙等列強均虎視眈眈。所以，對於中國隊來講困難重重。

不過，出征前，國奧4位核心球員徐新、張玉寧、廖力生和吳興涵紛紛表達了對殺入里約奧運會的願望。剛剛加盟廣州恒大的徐新表示：「即將出征非常興奮，

我們去完成我們的目標，完成國人的期待和夢想，希望能拿到好成績吧。」

而主帥傅博則透露：「一切按照計劃走吧，我們先到阿聯酋集訓，做一個短期的恢復調整，然後有3場熱身賽，分別對陣烏茲別克、沙特和伊拉克，希望通過熱身賽打出好的水平，讓球迷們看到我們的進步。」

而國家體育總局副局長、中國足協主席蔡振華早前也抵達國奧在北京下榻的飯店，召集所有球員進行了出征前的動員會。蔡振華說：「在比賽中不要懼強敵，大膽去踢，發揮出最好的水平。」

中國足球先後兩次躋身奧運會，其中一次是2008年借東道主之利直接進入決賽圈。今次能否取得突破備受期待，小將張玉寧在自己的微博上寫道：「出征，然後獻上的一切。」



國奧平安夜仍進行操練。微博圖片

中華拾錦

足協超級盃2月重慶舉行

作為中超新賽季揭幕的「開胃菜」，長安福特2016中國足協超級盃將於2月27日在重慶奧林匹克體育中心舉行，廣州恒大淘寶將與轉讓後首次亮相的江蘇蘇寧展開對決。雙方曾在2013年在超級盃中相遇，當時的足協盃、中超冠軍廣州恒大對陣中超亞軍江蘇舜天，最終江蘇舜天戰勝廣州恒大奪冠。恒大的復仇和蘇寧的首次亮相，相信會給比賽增添不少看點。

新華社

山西女籃主帥遭停賽一場



盧卡斯(左)指導隊員訓練。資料圖片

因在與八一女籃的比賽中多次向記錄台和裁判員提出質疑，並到記錄台前踢破廣告板，山西女籃主教練盧卡斯被中國籃協罰停賽一場。籃協在處罰通知中表示，22日進行的中國女子籃球聯賽(WCBA)常規賽八一隊對陣山西隊的比賽中，盧卡斯違反規則規定，多次向記錄台和裁判員提出質疑，並在第二節比賽結束後到記錄台前踢破廣告板，嚴重干擾了比賽的正常進行，給聯賽造成負面影響。

新華社

井山裕太終結中方12連冠

第17屆阿含桐山盃中日圍棋快棋冠軍對抗賽前日決出高下。日本圍棋第一人井山裕太九段執白中盤戰勝中國18歲小將黃雲嵩四段，中國棋手在該賽事的12連冠就此作古。自第五屆中日快棋冠軍賽開始，日本就未嘗勝績，其中井山裕太就有3次出戰告負，此番他終於彌補了此前的遺憾。作為中日對抗賽優勝者，井山裕太獲得獎金500萬日圓(約32萬港元)，黃雲嵩也有200萬日圓(約13萬港元)入账。

新華社

廣東主場負遼寧 CBA兩連敗

香港文匯報訊(記者何花深圳報道)25日聖誕夜，CBA(中國男籃職業聯賽)第22輪全面開戰。遼寧隊客场挑戰廣東隊，兩支近況不佳的球隊都急需這場關鍵勝利幫助自己擺脫困境，最終遼寧隊以103:86大勝。



易建聯(左)試圖突破對手的防線。新華社

遼寧隊哈德森為獲勝立下汗馬功勞，全場23分9籃板6助攻4搶斷。內線組合韓德君14分5籃板，李曉旭也有12分10籃板入账，再加上大外援蘭多夫19分12籃板，在遼寧豪華內線組合的帶領下，他們全場搶下49個籃板比對手多14個。

易建聯與周鵬兩位國手為廣東隊保留了僅有的一點顏面，前者22分12籃板3搶斷3封阻，周鵬外線8投中4得到25分5籃板，可是雙拳難敵四手，隊中除了他們之外只有拜納姆得分上雙。

比賽伊始，廣東以7:2開局。不過廣東卻沒有把握住機會進一步拉開比分。次節遼寧隊打出12:2的攻擊波，把廣東隊的防守打垮，半場以46:26反超。此後廣東隊一蹶不振，三節過後只得56分。最終廣東主場不敵遼寧，吞下了聖誕大戰失利的苦果，兩連敗。

馬龍當選《乒乓世界》年度最佳

內地權威乒乓球雜誌《乒乓世界》前日選出2015年世界乒壇年度人物暨最佳運動員：今年包攬了世乒賽、世界盃和國際乒聯巡迴賽總決賽男單冠軍的馬龍以高票當選。這是「龍隊」連續第二次獲此殊榮。

國乒總教練劉國梁表示，馬龍以一個完勝，宣告2015年是「馬龍年」，這是馬龍王朝的開始，他的成績對球隊和他本人來說都是一針強心劑。劉國梁認為，在張繼科面臨低谷和狀態不穩定的時候，馬龍能夠穩定地站起來對球隊來說至關重要。

劉國梁說：「對馬龍來說，目標已經不僅僅是參加奧運會，最大的挑戰其實是在奧運會上圓夢，成就自己職業生涯的巔峰。」

從比賽成績來看，馬龍無疑是2015年的最大贏家：蘇州世乒賽，他在男單比賽中強勢奪魁，成為世界乒壇新王者；乒超聯賽，他以31勝3負的戰績率領波濤天登頂；世界盃，他傷後復出，所向披靡，再次加冕；年終總決賽，他在準決賽中戰勝奧運冠軍張繼科，決賽戰勝樊振東，為自己的2015年完美收官。

從項目推動來看，馬龍在蘇州世乒賽上和波爾組成的跨國配對，成為一大亮點，提升了乒乓球的關注度，帶動了世乒賽的整體觀賽熱情。



馬龍月內奪國際乒聯年終總決賽冠軍。資料圖片

新華社